

**Kecskemét Megyei Jogú Város
Polgármestere**

Ügyiratszám: 5401-16/2017.

Tárgy: Képviselői indítvány a szolidaritási hozzájárulással kapcsolatban

Tisztelt Közgyűlés!

A fenti tárgyban képviselői indítványt nyújtott be Falusi Norbert képviselő.

Kecskemét Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének a Közgyűlés és Szervei Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 4/2013.(II.14.) önkormányzati rendelet (a továbbiakban: SZMSZ) 13. § (2) bekezdése szerint az ülésre írásban benyújtott képviselői indítványt napirendre felvettnék kell tekinteni.


Az SZMSZ 39. § (3) bekezdése szerint a képviselői indítvány vonatkozhat:

- a) halasztást nem tűrő döntés meghozatalára,
- b) az indítvánnyal javasolt döntés előkészítésére.

Az a) pont szerinti indítvány alapján a Közgyűlés az indítványban javasolt döntésről annak elhangzását, s az afelett nyitott vitát követően azonnal dönt, míg a b) pontban foglalt, döntés előkészítésre vonatkozó indítvány elfogadásáról a polgármester nem nyit vitát, azonban ahhoz bármely képviselő – további javaslat megtételével – csatlakozhat. Az indítvány felett a Közgyűlés vita és felszólalás nélkül dönt.

A mellékelt képviselői indítvány azonnali döntéshozatalra vonatkozik, így annak elhangzását és a vitát követően döntünk az elfogadásáról.

Kecskemét, 2017. december 11.



Szemeyné Pataki Klaudia
1. polgármester

INDÍTVÁNY

Kecskemét Megyei Jogú Város Közgyűlés részére

Tárgy: Az új önkormányzati adó, a „szolidaritási hozzájárulás” felülvizsgálata

Tisztelt Közgyűlés!

Az önkormányzatiság 27 éves történelme során a települések saját bevételei – elsősorban a helyi iparűzési adóbevétel – tekintetében számottevő különbségek alakultak ki. A települések jövedelemtermelő-képességét ugyanis nagymértékben meghatározta a földrajzi elhelyezkedés, egyes iparágak továbbfejlődése, átalakulása, illetve megszűnése, továbbá az elmúlt negyedszázad sikeres településfejlesztési, munkahelyteremtési és adópolitikája.

„2017. évtől a köznevelési intézmények működtetésével kapcsolatos feladatok teljes körűen az állam feladatává váltak, a források biztosítása érdekében a magas jövedelemtermelő képességgel rendelkező önkormányzatok (32.000 forint egy lakosra jutó adó-erőképesség felett) a beszámításnál figyelembe vett számított bevételük támogatáscsökkentéssel figyelembe nem vehető része után szolidaritási hozzájárulást teljesítenek.” (2018. évi költségvetési tervezet)

A „szolidaritási hozzájárulás” címén elvont összeg lényegében nem más, mint a fennmaradó negatív különbözet elvonása – függetlenül annak tényleges pénzügyi teljesítésétől és függetlenül az iskolák működtetésére fordított tényleges kiadástól. A szolidaritási hozzájárulás nem veszi figyelembe, hogy Kecskemét önkormányzata a helyi gazdaság tehercsökkentése és versenyképességének növelése érdekében 2%-ról 1,6%-ra csökkentette a helyi iparűzési adó mértékét, s ezáltal 2018-ban 2-2,2 milliárd Forintot hagy a vállalkozásoknál.

A „szolidaritási hozzájárulás” egyfajta közvetett adó, melyet ugyan az önkormányzat felé kell az adózóknak megfizetni, de ennek jelentős hányadát az állami költségvetés felé tovább kell utalni. Ez a szabályozás egyrészt diszkriminatív, mert az adófizetési kötelezettség nem terjed ki valamennyi önkormányzatra, másrészt aránytalan jellegű, mivel a fizetendő adó mértéke az önkormányzat bevételeéhez képest jelentős arányt képvisel. Problémaként vetődik fel az is, hogy a hozzájárulás szankciós jellegű, hiszen azokat az önkormányzatokat terheli, akik olyan gazdasági környezetet teremtettek, amely bevétel-növekedéssel jár.

Komoly kritikát jelent az is, hogy az oktatási rendszer államosítását/centralizációját követően érdemben az önkormányzatoknak nincs beleszólása a helyi közoktatási kérdésekbe, illetve nincs ráhatása az egyre szűkülő források megfelelő felhasználásába.

A Fentiek alapján kérem a Tisztelt Közgyűlést az alábbi határozat meghozatalára:

- Az önkormányzat – megbízott jogi képviselő útján és más önkormányzatokkal együttműködve – az önkormányzati vagyon, bevétel védelme érdekében beadvánnyal forduljon az Alkotmánybírósághoz, az alapvető jogok biztosához, valamint esetlegesen egyéb jogi fórumokhoz a „szolidaritási hozzájárulás” rendszerének felülvizsgálata kérdésében.
- A képviselő-testület a hatékonyabb fellépés és igényérvényesítés végett hatalmazza fel a polgármestert, illetékes alpolgármestert, hogy vegye fel a kapcsolatot azon önkormányzatokkal, amelyeket a szolidaritási hozzájárulás Kecskeméthez hasonló mértékben negatívan érint, valamint az önkormányzatokat tömörítő érdekszövetségekkel.

Határidő: soron következő közgyűlés

Felelős: Polgármester/illetékes alpolgármester

Kecskemét, 2017. december 10.

Falusi Norbert

önkormányzati képviselő